

## МУЗЫКАНТОМ СТАТЬ НЕПРОСТО

По традиции по итогам года в районе проводятся праздничные концерты детских школ искусств в рамках фестиваля народного творчества «Таманская музыкальная весна». На этот раз концертная программа совпала с проведением отборочных туров краевого фестиваля детского творчества «Адрес детства – Кубань!». Своими выступлениями порадовали зрителей лучшие представители учреждений дополнительного образования из ст. Тамань, ст. Старотитаровской, п. Юбилейного, г. Темрюка.

Особо были отмечены четверо юных дарований, которым вручены стипендии главы муниципального образования Темрюкский район. Среди них Елизавета Колосова (ученица 8 класса народного отделения ДШИ г. Темрюка), Ирина Бысова (ученица 5 класса оркестрового отделения ДШИ г. Темрюка), Мария Педенко (ученица 8-го класса отделения ИЗО ДШИ ст. Тамань), Дарья Коновалова (ученица 3-го класса вокального отделения ДШИ ст. Тамань). Стипендии вручил заместитель главы района В. В. Калашник.

— Такая форма поддержки талантливых детей существует с прошлого года. Разумеется, успех этих ребят во многом зависит от старания педагогов и руководителей школ искусств, которые вкладывают душу в каждого ученика. Потому также отмечены руководители детских школ искусств: Заслуженный работник культуры Кубани Е. П. Денисенко, В. Н. Труфанова, О. В. Казарова, Н. Н. Морозова. Им вручены благодарственные письма, — сообщила главный специалист управления культуры Наталья Шульга.

АНТИНАРКО

## ЗАДЕРЖАН С ПОЛИЧНЫМ

Еще несколько месяцев – и горячая пора начнется не только у дачников, но и у любителей собирать коноплю. У каждого свой «урожай». Последних личностей Минздраву бесполезно предупреждать, ими занимаются структуры посерьезнее. Да и меры воздействия у них иные.

8 мая этого года около 4 часов утра при пересечении границы (с территории Украины на территорию России) в порту Кавказ сотрудниками таможни и сотрудниками наркоконтроля был задержан И. И. Иванов (данные изменены). При проведении личного досмотра при нем было обнаружено 2,69 г наркотического средства (марихуаны). В настоящее время ведется следствие. В прошлом году сотрудниками наркоконтроля было выявлено два факта контрабанды. Одним из примеров является факт перевозки наркотического средства И. М. Аскеровым через таможенную границу в здании морского порта Кавказ. В неуставленное следствие время он незаконно приобрел 9,13 г экстракта маковой соломки (что согласно Постановлению Правительства РФ составляет особо крупный размер), после чего хранил без цели сбыта.

В мае прошлого года около часа ночи при попытке пересечь границу РФ в здании морского вокзала порта Кавказ И. М. Аскеров был задержан сотрудниками Краснодарской таможни. При проведении личного досмотра ими было изъято вышеуказанное наркотическое средство массой 9,13 г.

Оценив в совокупности собранные по делу доказательства, суд обоснованно посчитал вину установленной. И. М. Аскеров был осужден Темрюкским районным судом за совершение преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 228 УК РФ и ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 188 УК РФ. Суд назначил наказание в виде лишения свободы сроком 7 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, а также штрафом в размере 30 тысяч рублей.

**С. ГОНЧАРОВ,**  
заместитель начальника  
Темрюкского МРО РУФСН  
России по Краснодарскому  
краю, старший  
лейтенант полиции.

# С УЛЫБКОЙ И ПОЗДРАВЛЕНИЯМИ

Праздник 9 Мая стал священным для каждого из нас. Нет ни одной семьи, которой бы не коснулось горе. Тысячи воинов ушли на фронт, тысячи наших земляков работали в тылу. В этот день мы вспоминаем павших и живых, воинов и мирных жителей – всех, благодаря кому была завоевана победа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

По установившейся традиции ЗАО «Таманьнефтегаз» участвует в проведении праздника Дня Победы для ветеранов Таманского сельского поселения. Каждый год в канун праздника в Тамань приезжает менеджер по социальному



развитию ЗАО «Таманьнефтегаз» — Мария Кротенко, чтобы от имени компании поздравить и низко поклониться ветеранам Великой Отечественной войны. Мария с улыбкой заходит в каждый дом, говорит теплые слова поздравлений и вручает

подарки от ЗАО «Таманьнефтегаз».

Хочу отметить еще одно доброе начинание компании — организация конкурса детских рисунков «Они сражались за Родину!» среди учащихся Детской школы искусств ст. Тамань. В

этом году он проводился второй раз. Наши дети с радостью и гордостью дарят свои работы ветеранам в День Победы. Это яркий пример воспитанной патриотизма в младших поколениях, дань уважения и благодарности старшему поколению за Великую Победу!

От ветеранов Таманского сельского поселения выражаем благодарность за внимание, заботу и теплые поздравления коллективу ЗАО «Таманьнефтегаз» и лично генеральному директору Александру Михайловичу Меткину.

**Г. ВИШНЯ,**  
председатель совета ветеранов Таманского сельского поселения,  
Совет ветеранов Таманского сельского поселения.

## ЛЮБИТЬ И БЕРЕЧЬ ДЕТЕЙ

**Беда детей – безразличие взрослых, в том числе самых важных в жизни каждого – родителей. К такому выводу пришли участники круглого стола, посвященного предотвращению жестокого обращения с детьми.**

многие привыкли, они не знают, как «правильно».

Пожалуй, никто не знает. Хотя каждый считает, что поступает верно. Тогда почему мы можем позволить себе пройти мимо голодного, грязного ребенка? Малышей жалко, детей старшего возраста мы называем попрошайками, воришками. «Это мы, взрослые, говорим «воровать», а 3-, 4-лет-

гарету, говорить тост. А когда лет в пятнадцать ребенок проявляет «знания», родители разводят руками и задаются вопросом, «где он этому научился?», — рассказывает Татьяна Корячкина. Не все родители понимают, что могут навредить ребенку.

Иногда самим родителям нужна помощь. Существует стереотип о том, что

обращении с детьми, безразличии в семьях, безнадзорности среди несовершеннолетних приходится лишь один неподтвержденный случай», — рассказывает Нина Николаевна Климина. Дети не могут плакать или даже проявлять агрессию просто так.

Важно понять — бороться с правонарушениями в отношении детей и подростков

# БЕРЕГИТЕ СЛЕЗЫ ДЕТЕЙ...

В обсуждении приняли участие люди, которые ежедневно сталкиваются с проблемами детей и подростков: директор Темрюкского социально-реабилитационного центра «Парус» Татьяна Корячкина, начальник отдела по вопросам семьи, детства и попечительства Нина Климина, главный специалист управления образованием Ольга Ткач, начальник отдела по делам несовершеннолетних при ОВД по Темрюкскому району Владимир Липчанский.

Одни люди готовы дарить любовь, заботу и тепло чужим детям, другие не знают, что это такое даже по отношению к своим. Причин много, специалисты даже не решаются их называть. Но есть основные.

В большинстве случаев срывается пресловутое «яблочко от яблоньки...». Девочки и мальчики, которые не знают, что такое семейный разговор за ужином, поцелуй мамы или папы перед сном, чтение сказок — элементарных семейных обычаев, вырастая, получают искаженную картину семейного благоустройства и не могут дать своим детям другого. Для большинства таких детей любовь родителей — грязь, беспорядок, голод, застолье взрослых, побои, одежда, которую подарят соседи или выбросят на ближайшей свалке. У таких детей нет модели семьи, к которой

ни ребенок просто хочет есть. Он тянется к яблоку, печенью, чтобы утолить голод. Намного позже он осознает, что делает. Но если по-прежнему негде брать еду, у него зачастую нет другого выбора, — говорит Н. Климина, — выходит на улицу, убегает из дома ребенок в возрасте 6-8 лет, когда перестает бояться улицы. Тогда улица начинает бояться его».

Однако дети страдают не только в так называемых неблагополучных семьях. Есть случаи, когда в семьях с материальным достатком, непьющими родителями дети недосыпают, недоедают, систематически не ходят в школу. «Примеров эгоистичного, порой равнодушного отношения к детям много, они часто окружают нас. Вы, наверняка, были свидетелями того, как молодые родители берут с собой детей в ночные клубы, вечерние кафе, до поздней ночи гуляют на праздниках. Все это ранит детскую психику. Не обязательно он будет хныкать или реветь в тот же вечер. Позже это может проявить себя в детской бессоннице, ночных страхах, даже в психологическом отклонении. У каждого ребенка есть свой режим, его не стоит нарушать. Даже семейные праздники с детьми за одним столом несут свой отпечаток. Дети, как губки, впитывают взрослую (не всегда цензурную) речь, как держат бокал или си-

## ЗАПОВЕДИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

1. **Никогда не занимайтесь воспитанием в плохом настроении.**
2. **Ясно определите, чего вы хотите от ребенка, и объясните это ему, а также узнайте, что он думает по этому поводу.**
3. **Предоставьте самостоятельность. Воспитывайте, но не контролируйте каждый шаг. Не подменяйте воспитание опекой.**
4. **Не подсказывайте готового решения, а показывайте пути к нему и время от времени разбирайте с ребенком его правильные и ложные шаги к цели.**
5. **Не пропустите момента, когда достигнут первый успех.**
6. **Своевременно сделайте замечание, оцените поступок, а затем сделайте паузу — дайте осознать услышанное.**
7. **Главное — оценивать поступок, а не личность.**
8. **Прикоснитесь к ребенку и тем самым дайте понять, что сочувствуете его ошибке, верите в него, несмотря на оплошность.**
9. **Воспитание должно быть поэтапным.**
10. **Воспитатель должен быть строгим, но добрым!**

органы опеки, милиция, соцотдел призваны разлучить мать и ребенка. На самом деле цель — сделать жизнь ребенка лучше, безопаснее. Лучше ребенку с родной мамой только при условии, что сама мама к этому стремится. «В нашем реабилитационном центре ребенок может остаться, даже если, к примеру, маме необходимо лечение в больнице, а ребенка не с кем оставить. Ситуаций много. У нас врачи, психологи. Мы обеспечим безопасность в это время. Обращаются, конечно, не все. Кто-то из-за гордости, кто-то не доверяет, кто-то о нас не знает. А ведь наши специалисты могут подсказать родителям выход из той или иной ситуации», — говорит Т. Корячкина.

«Как изменилась ситуация с принятием «детского» закона?», — поинтересовалась я. «Практически ежедневно на «горячие телефоны» звонят соседи, односельчане, прохожие и сообщают о нарушении прав в отношении ребенка или нарушении закона самим ребенком, мы принимаем даже анонимные звонки. Люди стали обращать больше внимания на детей и подростков как таковых. К сожалению, на каждый 10-й звонок о жестоком

должны не только органы опеки и профилактики. Это общая задача.

«Родители стали серьезнее относиться к закону 15.39. Я говорю о безразличных родителях. Тем, кому было все равно, где их дети, так и остались равнодушными к тому, что с ними, — дополняет начальник ОПДН Владимир Липчанский. В целом ситуация, конечно, изменилась к лучшему. Стало меньше преступлений как по отношению к детям и подросткам, так и по отношению подростков к подросткам. В этом году не было зарегистрировано ни одного случая жестокого обращения несовершеннолетних по отношению к несовершеннолетним».

Проблема жестокого обращения с детьми, безразличия к ним волнует умы не одного десятка и сотен лет. «Берегите слезы ваших детей, чтобы они могли пролить их на вашей могиле» («Не заставляй детей ронять слезы слишком часто, иначе им будет нечего уронить над твоей могилкой»), — говорил Пифагор, живший до н. э. Поколение за поколением мы нарушали истины. Что получаем? Оглянитесь! И берегите слезы детей...

Кристина ОБОРИНА.

## “ОТЗЫВЧИВЫЙ ТЕЛЕФОН”



**Уважаемые жители Темрюкского района!**  
Если вы стали свидетелями жестокого обращения с детьми их родителями, опекунами или иными лицами, а также если вы владеете информацией о детях, находящихся в трудной жизненной ситуации, брошенных детях, звоните по «Отзывчивому» телефону отдела семьи и детства по номеру 8-918-288-17-11 — круглосуточно.

**8-918-288-17-11**